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Результати використання спортивних ігор як засобу виховання вольових 
якостей старших дошкільників були помітні вже на наступних заняттях. Діти, 
які мали низькі показники сформованості фізичних та вольових якостей, стали 
більш активними, згуртованішими та почали дотримуватись правил ігор. 
Покращились також показники нормативів дошкільників, що вказують на 
вищий рівень розвитку їх фізичних якостей. Вплинула на цей процес і активна 
робота з батьками дітей. 

Отже, результати дослідження засвідчили, що спортивні ігри є 
ефективним засобом, що підвищує рівень сформованості фізичних та вольових 
якостей дітей старшого дошкільного віку. Правильно підібрані рухливі ігри 
спортивного характеру задовольняють потребу підростаючого організму 
дитини в русі, посприяють збагаченню її рухового та морально-вольового 
досвіду. Ми вважаємо, що такий комплексний підхід до занять з фізичної 
культури  принесе лише пoзитивнi peзультaти з фopмувaння вoльoвиx якocтeй 
у старших дошкільників.  
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ЗДОРОВ’ЯФОРМУЮЧІ ЗАХОДИ В ЗДО ЯК ЗАСІБ ОПТИМІЗАЦІЇ 
ПСИХОФІЗИЧНОГО РОЗВИТКУ ДІТЕЙ 5-6 РОКІВ 

Дошкільний вік обґрунтовано вважається найважливішим періодом у 
процесі формування особистості людини, оскільки саме в даному віковому 
періоді закладається і зміцнюється фундамент здоров’я для виховання 
психічно здорової, фізично розвиненої та гармонійної особистості.  

Аналіз стану здоров’я дітей показує, що за останні роки кількість 
абсолютно здорових дітей знизилася і, навпаки, значно зросла кількість дітей, 
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які мають розлади психічного здоров’я, патологію постави, порушення 
опорно-рухового апарату, розумову та емоційну загальмованість. Негативний 
вплив на поширеність захворювань серед дітей дошкільного віку створює 
залежність від електронних пристроїв, нездорове харчування, малорухливий 
спосіб життя (Юрчук, 2019). Серед чинників, що зумовлюють цю негативну 
тенденцію, одне із перших місць посідає невідповідність фізичного виховання 
сучасним вимогам і міжнародним стандартам.  

Результати досліджень останніх років (Г.Бєлєнької, О.Богініч, 
Е.Вільчковського, Н.Денисенко, О.Курок, С.Петренко, Т.Поніманської, 
Б.Шиян, О.Юрчука), що стосуються причин погіршення здоров’я нації, 
дозволили оцінити в оновленому форматі оздоровчо-розвивальні можливості 
фізичної культури (Бойчук, 2017). Проте неузгодженість дій педагогів, 
психологів та лікарів не сприяє забезпеченню поліфункціонального впливу 
здоров’яформуючих заходів, спрямованих на фізичний, психічний і 
інтелектуальний розвиток дитини. Тому завдання збереження і зміцнення 
здоров’я дітей потрібно вирішувати, насамперед, педагогічними засобами. 
Такими, на нашу думку, є здоров’яформуючі заходи, що спрямовані на 
вирішення завдань зміцнення здоров’я дітей, підвищення ресурсів здоров’я. 
Вони відповідають концептуальним положенням щодо формування здорового 
способу життя дитини, а саме: пріоритет здоров’я над іншими цінностями; 
здоров’я – найважливіша життєва цінність; валеологічний підхід; принцип 
здорового способу життя, дотримання режиму (раціональна організація 
життєдіяльності дитини); педагогізація довкілля; принцип профілактики 
порушень у стані здоров’я дітей; принцип природовідповідності; 
різноманітність форм і методів валеологічного виховання; принцип 
саморегуляції; відмова від негативних впливів на здоров’я; принцип 
збережувальної та тренувальної технологій. 

У нашому дослідженні досить змістовно розглянуто проблему фізичного 
і психічного розвитку дітей старшого дошкільного віку, визначені сенситивні 
періоди формування фізичних якостей і координаційних здібностей.  

Організація, порядок дослідження та методи, що застосовувалися у 
роботі, вирішували низку завдань: з’ясувати психофізичні особливості 
вихованців ЗДО у віці 5-6 років; розробити і впровадити в освітній процес 
дошкільного закладу комплекс здоров’яформуючих заходів; визначити за 
допомогою психолого-педагогічних методів ефективність впливу 
здоров’яформуючих заходів націлених на оптимізацію психофізичних 
функцій дошкільників. 

Аналіз стану здоров’я дошкільнят показав, що лише 15% дітей можна 
віднести до категорії «абсолютно здорових». Майже 90% мають відхилення з 
боку опорно-рухового апарату, близько 50% дітей потребують психокорекції. 
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У переважній більшості діти дошкільного віку страждають дефіцитом рухів і 
зниженим імунітетом, а особливо у часи пандемії на COVID-19. 

Виявлені особливості психофізичного розвитку та адаптивних 
можливостей дітей 5-6 років дозволили розробити і впровадити в освітній 
процес ЗДО комплекс здоров’яформуючих заходів. Оптимізація формування 
цих функцій здійснювалася за такими напрямами: поліпшення 
психоемоційного клімату дитячого колективу; оптимізація мовних функцій; 
розширення адаптивно-пристосувальних ресурсів при оптимізаціі рухового 
режиму, покращення аеробної продуктивності і зниження рівня підвищеної 
тривожності; імуномодуляція захисних сил дитячого організму. 

Впровадження здоров’яформуючих заходів сприяло підвищенню рухової 
активності дітей в зимовий період часу майже на 60%. Інтеграція фізичних 
вправ в інші види діяльності дітей у вигляді системи ігрових, навчальних і 
розвиваючих заходів дозволила підвищити рухову активність дошкільнят, 
поліпшити їх емоційно-афективну і рухову сферу з подальшим утриманням 
психічного стану тривожності в межах оптимальної робочої зони, що 
позитивно позначилося на психічному, фізичному і інтелектуальному 
розвитку дітей. 

Зроблено висновки, що активний руховий режим дітей дошкільного віку 
сприяє зміцненню їх фізичного, психічного, духовного та соціального 
здоров’я. Підкреслено, що оздоровчий і тренувальний ефект від активного 
рухового режиму може бути досягнутий лише у тому випадку, коли вибір 
засобів і методів буде відповідати віковим особливостям і можливостям дітей 
дошкільного віку, а також здоров’яформуючим заходам.  
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